

王波:「社区管理就是要激发每个人的正能量」

新华社武汉9月3日电 (记者熊全超 黄艳)“老百姓都是讲道理的,只要你用心去了解他的诉求,帮助他,他就会听你的。”说起社区党务工作,十八大代表、武汉百步亭社区党委副书记王波总是一脸兴奋:“社区的一些难题,找到了窍门就好解决。”

十多年来,武汉百步亭社区从几百户人家到拥有12万居民,虽发展迅猛,但至今没有出现一起越级上访事件。王波说:“我跟居民们说,你们找市长不如找我,我就在基层,有的是时间和精力来处理你们反映的问题。”

百步亭社区原是汉口后湖乡的鱼塘和沟渠,上世纪90年代末以来,经过房地产开发,住户逐年增多。怎样才能让他们和谐相处?谁来为他们排忧解难?王波等人调研后发现,只有发挥基层党组织和身边党员的作用,才能得到居民的共同认可。

2000年,全国第一家没有街道党工委建制,但承担部分街工委职能的社区党委在百步亭诞生,王波当选为副书记,正式成为社区“小总理”。

借鉴“支部建在连上”做法,百步亭社区把党小组建在了楼栋,形成了从党员到楼栋党小组、到党支部、再到社区党委的组织管理网络。

社区修建了文化广场,很多文艺爱好者在里面吹拉弹唱,十分热闹。但是社区也有一些居民要休息想安静,矛盾由此而生。社区就启动“六步自治程序”,先请居民提出意见,然后开听证会,居委会提交初步解决方案交由居民议事会,再请社区法律顾问把关,最后提交居民代表大会表决。

“居民代表大会通过了,这个整治方案就生效,然后落实执行,争执的双方都没话说!从噪音到限音,一起找到双方都能接受的平衡点,就既热闹又安静了。”63岁的一居委副书记兼主任杨光杰说。

王波告诉记者:“做社区工作就不要怕麻烦。处理这些群体纠纷,就要多几道程序,实际上就是民主自治;解决居民个人的困难就要用真心,因为社区里的党员对群众来说就代表着党。”

跟王波一起走在百步亭社区,每一个迎面走来的居民都能跟“王书记”打招呼。“我在这里17年了,他们都认识我,我也认识他们。”王波说。

正在文化广场散步的王爷爷说:“王书记人不错,心挺好,聪明有才干。”这位老人向记者讲了他对王波印象最深的一件事。

2004年夏天,王波在社区的湖边救下一位想要自杀的老婆婆,一问是婆婆关系处不好,想不开。王波陪着婆婆一起流泪,还把婆婆拉回了家。第二天王波带着楼栋长随老人回家,结果她也碰了“钉子”。

“后来,她硬是隔三差五就去做那个媳妇的工作,终于感化了媳妇。要是别人吧,处理完了就完了,结果王书记就是多一个想法。受这个事情的启发,她在整个社区搞了个婆婆互夸会。夸夸媳夸出忠厚人家,常在在,媳夸夸出善良门第喜永存。”王爷爷说着,竖起了大拇指。

在社区,王波结下了上百个亲情对子。她是病人徐运才的“女儿”,是单亲家庭楚清琦、送奶工文惠的“妹妹”,她是困难家庭和上不起学的孩子的守护者,是生病住院的居民的“心灵鸡汤”……

如今,百步亭社区变成了四季如春、香樟滴翠、芳草吐绿和谐社区,还被评为全国文明社区示范点、全国城市物业管理优秀小区示范点等,并成为首届“中国人居环境奖”的社区。

在王波眼里,社区居民反映的任何一件事都是她的大事,要把矛盾和意见化解在最基层,这是她服务社区的信念。顶着十七大、十八大代表、全国精神文明建设先进个人等众多光环的王波,对即将召开的党的十八充满了期待,她说:“社区管理里有大学问,但是方法很简单,就是要依靠党组织、依靠每一个党员和群众,要激发每个人的正能量。”

(新华社北京9月2日电)

从转方式看科学发展

新华社记者 刘铮 王敏 安蓓 王攀 侯大伟

这是经济社会领域的一场深刻变革——中国经济减轻了对外需的依赖,增强内生动力,努力实现创新驱动。

这是推动科学发展的必由之路——发展的成果惠及广大百姓,资源环境更好得到保护,发展的可持续性不断增强。

十年来,加快转变经济发展方式成为全国上下的高度共识和积极实践,体现了推动科学发展的坚定决心,为实现中国经济社会又好又快发展奠定了坚实基础。

扩大内需成为中国经济发展的基本立足点,通过改善民生和推动改革增强经济内生动力

当前,欧债危机进一步深化,世界经济复苏乏力,然而小家电企业深圳艾美特电器有限公司副董事长蔡正富却颇为淡定,不像国际金融危机刚爆发时心里没底。今年前七个月,虽然他们出口只同比增长了3.6%,但内销增长达11%,拉动整个销售收入增速达9%。

“‘内外兼修’是企业的理性选择。你以前没做过内需市场,那今天一定要做,不然一定后悔。”蔡正富回顾艾美特过去几年从只做外贸转为内外贸并举的历程,深有感触。

正是扩大内需政策和经济形势变化,促成了艾美特的巨大转变,更使中国经济对外依存度不断下降,得以在低迷的世界经济环境中保持了平稳较快发展。

“作为一个大国,经济发展必须以内需为根基。国际金融危机使大家更加深刻地认识到了这一点。”国务院参事室特约研究员姚景源说。

面对国际金融危机的惊涛骇浪,2008年11月,中央果断出台进一步扩大内需、促进经济增长的十项措施。从加快建设保障性安居工程,到加大重大基础设施建设,再到提高城乡居民收入,以及随后在全国推广的家电、汽车下乡,扩大投资、提振消费双管齐下,使中国经济迅速在2009年实现了“V”形反转。

中国经济发展的驱动力量,发生了重大变化。根据海关总署发布的数据,外贸依存度从2006年67%降至去年的50.1%;根据国家统计局公布的数据,内需对经济增长的贡献率,从83.9%升至104.1%。

“内需的强劲增长有效弥补了外需的不足,对实现经济平稳较快发展起到了极为关键的作用。”国家统计局有关负责人表示。

如今,国际金融危机仍未结束,中国经济发展面临很多新问题。如何进一步促进经济增长由主要依靠出口、投资拉动向依靠消费、投资、出口协调拉动转变,特别是如何进一步扩大居民消费、激发民间投资活力,仍是重大课题。

“扩大内需正从应急式的政策性刺激,转向强化内生动力的制度安排。”国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群指出。

日前,有关部委出台42项鼓励和引导民间投资的实施细则。北京民营科技实业家协会会长、时代集团总裁王小兰认为,为各种所有制创造公平竞争的环境,要求推动垄断行业改革,以市场化方式配置资源,要朝着这个方向做长期努力。

投资要优化结构,消费该怎样持久提振?在总结十年来中国发展新特点时,很多专家都谈到了更加注重保障和改善民生,医疗、社保、教育等领域投入力度空前。例如,2003年全国医保覆盖面仅15%左右,而去年底超过了95%。这不仅是以人为本的内在要求,而且是消除后顾之忧、提振消费的先决条件。

消费是中国经济最大潜力所在。姚景源认为,扩大消费根本上要靠收入分配改革和强化政府公共服务职能,增加百姓收入,消除后顾之忧。“只要13亿多中国人有钱花、敢花钱,中国经济发展的动力是不可限量的。”

节能减排成为强有力抓手,努力推动产业结构调整建设资源节约型、环境友好型社会

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林最近从湖南长株潭地区调研回来,那里的巨变让他振奋。

作为长沙、株洲、湘潭地区两型社会建设方案组组长,他五年前第一次来到株洲清水塘工业区的重金属厂,烟囱林立,气味刺鼻,五颜六色的污水直接排入湘江。而这次再去,污水处理厂早已运转起来,湘江两岸正大规模推进森林公园建设。

作为国家级资源节约型环境友好型社会试验区,长株潭肩负科学发展先行先试的重任,共计关停污染企业1017家,重金属排放削减率达一半以上,单位GDP能耗下降超过三成。曾“黑乎乎、灰蒙蒙”的株洲,炸掉了200多根烟囱,从全国十大污染城市转变为国家级园林城市,显得“绿油油、水灵灵”。

“加快转变经济发展方式、推动科学发展是宏大主题,一定要有强有力的抓手。节能减排不仅可以破解日益突出的资源环境瓶颈,而且顺应了人民群众的愿望和要求。”迟福林点评道。

加快转变经济发展方式,要求把经济结构由主要依靠第二产业带动,转向依靠一、二、三产业协同带动转变,而节能减排就是牵动这一转变的“牛鼻子”。

进入新世纪以来,中国经济进入了重化工业加速发展阶段。特别是从2003年开始,各地频繁遭遇拉闸限电,这既是经济路上新一轮增长周期的信号,又拉响了节能减排的警报。从这一年开始,国家大力清理整顿钢铁、水泥等高耗能行业。此后,一场“壮士断腕”般的节能减排攻坚战打响了。

勇于自我加压,节能减排成为硬指标。“十二五”规划纲要明确提出,单位GDP能耗降低20%左右,主要污染物排放总量减少10%,并建立考核制度。这是首次把节能减排指标列入发展规划(计划),成为必须完成的约束性指标。

“十二五”规划纲要进一步增设了两个节能减排约束性指标:单位GDP二氧化碳排放降低17%、非化石能源占一次能源消费比重提高3.1个百分点。

经过不懈努力,2005年以来,中国单位GDP能耗下降了21%,主要污染物二氧化硫和化学需氧量排放总量分别下降了16%和14%。而第三产业增加值占GDP比重,从2002年的41.5%提高到去年的43.1%。

日前,中央财政又出台了1700亿元推进节能减排计划。财政部副部长张少春指出,这有助于实现保持经济平稳较快发展、转变经济发展方式的共赢。

“中国在节能减排方面付出了巨大努力,取得了很大进展。但资源环境透支问题的根本解决仍需要长期艰苦努力,实现绿色发展、循环发展、低碳发展任重道远。”亚洲开发银行中国代表处高级经济学家庄健认为。

科技创新正成为根本动力,在世界经济格局大调整中抓住机遇提升中国经济的国际竞争力

7月16日,国家知识产权局局长田力普签发了中国第100万号授权发明专利证书。

“发明专利对加快转变经济发展方式具有不可替代的作用。我们必须从过去的要素驱动转变为创新驱动,而只有保护知识产权,才能促进技术创新,提升中国经济核心竞争力。”田力普深有感触。

中国经济正在进入新的发展阶段,长期依赖的劳动力等低要素成本条件正在变化。日前,全球体育用品巨头阿迪达斯宣布将关闭在中国唯一一家自有工厂,引起广泛关注。

新华时评

把就近入学的权利还给农村孩子

新华社记者 张丽娜

今天,新华社播发《(新华视点)就近上学为何这么难?——部分省区市小学开学见闻》,披露一些地方城乡特别是农村孩子就近入学仍是一大难题,一些家长无奈做起全职陪读,教育负担再次成为不少家庭的头等压力。

前不久,教育部公布《规范农村义务教育学校布局调整的意见(征求意见稿)》,明确规定学生每天上学步行或乘车的时间不得超过40分钟。国务院总理温家宝日前主持召开国务院常务会议再次重申,保障适龄孩子就近入学是政府的法定责任,是基本公共服务的重要内容,是严格贯彻落实义务教育法,规范学校撤并程序,确保孩子们在最短时间内轻松上学,是地方相关部门的责任。对此,学生们拖不起等等不起。

保障适龄孩子免费、免试、就近入学,是我国义务教育法确定的基本原则。尽管农村一些地方生源有所减少,但这无论如何不能成为剥夺孩子就近入学的理由。保障孩子就近入学,理应放在比撤并学校、优化资源更加重要的位置上来。(新华社呼和浩特9月3日电)



地处豫西山区的河南省三门峡至浙川县高速公路建设工程目前正在加紧施工。该条高速公路工程主线位于豫西深山区,全线90%以上的路段都由桥梁和涵洞组成。预计2012年年底全线建成通车,届时河南省高速公路里程将突破6000公里。

新华社记者 朱祥 摄



9月3日,在河南省许昌市建设路小学,校园“模拟法庭”现场开庭。

开学第一天,全国各地的一些中小学组织了丰富多彩的“开学第一课”,丰富学生的安全知识,提高他们的法律意识。新华社发(牛书培 摄)

声明
兹有信阳宝莲常汽车销售服务有限公司税务登记证正本(证号:豫国税信平字 413023580338138号),因不慎丢失,特声明作废。

信阳现代男科医院
★ ★ 新农合定点医院 ★ ★
专业男科 成就健康男人
男性健康热线 0376-6565888
诊疗科目: 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询
地址: 信阳市工区路四里棚

声明
兹有陈登旭所有的土地位于罗山县铁铺乡蔡楼集镇,其国有土地使用证(证号:罗国土92[817511]),因不慎丢失,特声明作废。

公告
新县联民新型墙材厂(亦称新县联民实业有限公司)因故停产,其生产设备和土地属厂固定资产,为股东和持证人所有。自停产之日起,未经厂法人代表协调和同意,一切厂务、业务和经营活动均无效。为整合资源,做活做强民营企业,有兼并或收购该厂意愿者,请与厂法人代表联系洽谈。
联系电话:13598596898
新县联民新型墙材厂
2012年9月3日

信阳一大怪 眼镜价格像白菜
眼镜18元一副卖出白菜价
买眼镜就像买白菜。刚刚进驻信阳沃尔玛商场的“佰联直通车眼镜超市”近日将正式开张迎宾。“佰联直通车眼镜超市”上千个品牌上万多款眼镜琳琅满目,超市自选购物模式在这里买眼镜就像买萝卜、白菜一样轻松自在,大多眼镜价格还不到到市场价的三分之一!合金架18元,树脂镜片最低卖8元,抗辐射镜片28元,花98元能买到市场价300元以上折射率1.60的超薄镜片。
零售经营模式。眼镜店最大的成本就是房租,内地许多眼镜店都是开在市中心商圈的黄金地段,房租动辄几十万甚至上百万,在高房租的高压下,商家不敢不卖贵。所以商家想要赢利,这些高昂的成本费都必须摊到消费者头上。
佰联负责人毛经理介绍佰联低价眼镜原因时说:“第一,‘佰联直通车眼镜超市’开在非旺铺二楼经营新模式,把眼镜店开在二楼,用廉价的经营空间取代传统店面临街旺铺。节省了百分之九十的店租运营成本。让消费者

公告
信阳豫探投资有限公司(原信阳豫探置业有限公司,以下简称“本公司”)系依据《中华人民共和国公司法》在河南省信阳市设立的有限责任公司。鉴于本公司近期内部清理财务,并进行资产重组,现就有关事项公告如下:
凡与本公司在2012年8月28日之前签订合同、协议的自然人、法人或单位,以及与本公司产生债权、债务的自然人、法人或单位,请在本公告发布之日起15日内到本公司登记、认可,否则,我公司将视为放弃或弃权!
特此公告
信阳豫探投资有限公司
2012年8月28日

信阳协和医院
诊疗科目
预防保健科 内科 外科 妇产科 妇女保健科 儿科 耳鼻咽喉科
皮肤病专科 急诊医学科 麻醉科 医学检验科 X线诊断专业
超声诊断专业 心电诊断专业 中医科 中西医结合科
地址:信阳市工区路600号 电话:6206888 (豫)医广[2011]第06-24-254号